
Allensbach am Bodensee, Ende November 2003 - Im Winter Winterreifen - für die

große Mehrheit der Autobesitzer ist der zweimal jährliche Reifenwechsel selbstver-

ständlich. Trotzdem gibt es Unterschiede in der Bereitschaft, das eigene Auto für die

verschneite Jahreszeit mit einer speziellen Bereifung winterfest zu machen. Zwar be-

nutzt die Mehrheit der weiblichen Autobesitzer (74 Prozent) Winterreifen, aber nicht

im gleichen Maß wie männliche Autobesitzer, die zu 83 Prozent im Winter mit Win-

terreifen fahren.

REIFENWECHSEL - FÜR DEN WINTER
Viele Männer wechseln selbst, Frauen lassen andere ran
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Jeder weiß zwar, daß auch in Mittel- und Norddeutschland Autobahnen und Straßen

im Winter unter Schnee und Glatteis versinken können, trotzdem sind Winterreifen

als Vorsichtsmaßnahme gegen Schnee und Eis auf den Straßen nur in Bayern selbst-

verständlich. 94 Prozent der Autobesitzer haben ihren Wagen mit solchen Reifen aus-

gestattet. Je weiter man nach Norden kommt, um so mehr sinkt die Bereitschaft,  den

Wagen jahreszeitgemäß zu bereifen.
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Winterreifen?

FRAGE: "Benutzen Sie im Winter eigentlich Winterreifen?"
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  QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 7049
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Wo werden Winterreifen benutzt?



Jeder zweite Autobesitzer läßt den Reifenwechsel vor dem Winter und im Frühjahr in

einer Werkstatt durchführen. Wer nicht in die Werkstatt geht, muß es entweder selbst

machen oder ist auf die Hilfe von jemand anderem angewiesen, der mehr handwerkli-

ches Geschick hat als man selbst. Es gibt nur wenige Frauen (7 Prozent), die sich dazu

in der Lage fühlen und Lust haben, die Winterreifen selbst aufzumontieren. Die, die

dafür nicht in die Werkstatt gehen, haben im allgemeinen jemand anderen, der es für

sie erledigt. Dieser andere dürfte dann meistens ein Mann sein. Denn immerhin 44

Prozent der Männer haben kein Problem damit, für den Winterreifenwechsel selber

Hand anzulegen.
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TECHNISCHE DATEN FÜR DIE REDAKTION

Anzahl der Befragten: 1420

Repräsentanz: Gesamtdeutschland,
Autobesitzer ab 18 Jahre

 
Zeitraum der Befragung: 25. September bis 2. November 2003

Archiv-Nummer der Umfrage: 7049

Reifenwechsel: Für viele Männer kein Problem

QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 7049
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